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                 Bon, 27. maj 2008. godine 
 
 

Očuvanje biodiverziteta u Crnoj Gori 
 
Crna Gora je, prvi put u svojstvu nezavisne države, učestvovala na Devetoj konferenciji 
strana ugovornica Konvencije o biodiverzitetu - COP 9 u Bonu, Njemačka.  Ministarstvo 
turizma i zaštite životne sredine pozvalo je v.d. stalnog predstavnika UNDP i v.d. 
koordinatora sistema UN u Crnoj Gori g-dina Gareta Tankosića Kelija da na skupu u 
okviru Konferencije koje je organizovalo Ministarstvo predstavi rad svoje organizacije u 
Crnoj Gori u oblasti biodiverziteta i održivog razvoja.   
 
Ministar Nenezić je kazao da će u budućnosti fokus biti na dostizanju mikroekonomske 
stabilnosti i usklađivanje nacionalnog razvoja sa principima održivog razvoja, kroz stvaranje 
turističkog proizvoda zasnovanog na održivom korištenju prirodnih resursa i ruralnog razvoja.  
On je dodao da će naglasak biti na prirodnoj, organskoj hrani i piću, integraciji zahtjeva 
životne sredine u razvoj putne infrastrukture, smanjenju gubitaka električne energije i 
poboljšanju energetske efikasnosti.  
 
‘Prirodne ljepote i visok nivo biodiverziteta Crne Gore nude očigledan potencijal i, sudeći po 
većini istraživanja konkurentnosti, oni čine jedinstven marketinški adut Crne Gore, sa 
značajnim mogućnostima za razvoj takozvanog iskustvenog turizma ili geo turizma, koji 
obuhvata prirodu, nasljeđe, kulturu, 'soft-adventure', kao i domen seoskog turizma i organske 
hrane’, kazao je g-din Tankosić Keli.  ‘Stavljajući naglasak na biodiverzitet, Crna Gora je u 
idealnom položaju da privuče idealne turiste, takozvane LOHAS (life of health and 
sustainability– život u zdravlju i održivosti) koji u prosjeku potroše 1000 - 1500 američkih 
dolara po putovanju više nego tradicionalni turisti, voljni su da plate i do 20% više za 
proizvode napravljene na održiv način, a 75% LOHAS turista izuzetno je zainteresovano za 
putovanja na kojima se vodi računa o životnoj sredini,’ dodao je on.   
 
UNDP sprovodi projekat čiji rezultat će biti prva Strategija biodiverziteta i Akcioni plan za Crnu 
Goru.  G-din Vasilije Bušković, nezavisni stručnjak koji na ovoj inicijativi radi i u ime UNDP-a i 
u ime Ministarstva, učesnicima skupa predstavio je proces.   
 
UNDP prepoznaje da je biološki diverzitet ‘zajednička briga čovječanstva’ i sastavni dio 
razvojnog procesa, kao i činjenicu da zaštita i očuvanje ne poznaju granice.  Stoga, UNDP 
pruža podršku Vladi Crne Gore u očuvanju životne sredine i korišćenju njenih prednosti na fer, 
ravnopravan i održiv način, kroz programski pristup koji ide ruku pod ruku sa dostizanjem 
određenih ciljeva biodiverziteta do 2010. godine.  UNDP ovo čini kroz regionalne projekte 
poput projekta pod nazivom «Zlatni trougao lokaliteta Svjetske baštine» koji će stvoriti 
regionalne veze između Dubrovnika, Mostara i Žabljaka, kao i programa za sanaciju ekoloških 
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crnih tačaka čiji cilj je uklanjanje jalovišta u Mojkovcu i ekonomska revitalizacija opštine 
stavljanjem akcenta na organskoj poljoprivredi i razvoju turističkog proizvoda sa malim 
uticajem, koji koristi biodiverzitet bez njegovog uništavanja, poput kajakašenja, pješačenja i 
planinskog biciklizma. 
 

* * * 
  
Za sve dodatne informacije molimo Vas obratite se Nadici Dujović, predstavnici za odnose s 
javnošću Kancelarije UNDP u Crnoj Gori, tel: ++382 20 231 251; Fax: ++382 20 231 644; Mob.: 
++382 69 319 709, e-mail: nadica.dujovic@undp.org   
Web: http://www.undp.org.yu/montenegro 
 
UNDP u Crnoj Gori promoviše održivi razvoj kroz ekonomski napredak za sve društvene 
slojeve, uz očuvanje i unapređenje životne sredine. 
 


